Отчет о работе ученического самоуправления за период 2019-2020г

В рамках одного из ведущих направлений системы воспитательной деятельности является организация ученического самоуправления – 16 лет активной работы. Практика последних лет доказывает необходимость самоорганизации детей и их соорганизации с взрослыми для самоутверждения, участия в общественной жизни, воспитания тех черт личности, которые нельзя развивать только через обучение наукам. Школьная республика стала пилотной площадкой Российского движения школьников – зарегистрированных активистов 274ч. (региональный координатор областной МЦ). Активную жизненную позицию проявили Лубкин Даниил, Тарасава Анастасия, Алферова Ксения, Алферов Павел, Жуков Антон, Ревин Дмитрий, Сарксян Диана, Тимченко Лиза, Мельник Виктория, Логошин Иван, Гуляева Дарья. За 2018-2019гг.  было организовано множество интересных  проектов и КТД  (Ильинов И. «Город открытого сполрта», Гуляева Д.  «Зона дорожного движения»; Лубкин Д, Тарасова А - всероссийский уровень «Сила РДШ»; Алферова Ксения всероссийский уровень  - «Ежики», команда волонтеров «Крылья» стали победителями муниципального и  призерами регионального конкурса проектов «Волонтеры для волонтеров», Ксения Алферова вновь признана волонтером года 2018, чествование проходило на международном форуме в Москве 5 декабря 2018г. За активную реализацию направлений РДШ лицеисты были приглашены  на слет «Детство вместе с РДШ» в июне 2019г. Активные ребята и преподаватели были отмечены дипломами за личный вклад в развитие детского движения на территории Россошанского муниципального района. Поездкой в Арте были награждены  Алферова Ксения, Федоров Степан, Будко Иван. ВДЦ «Смена» проявили себя Руццкая А., Слизкая М., Приймак П., Сергиенко С., Медведко В., Стогниева Л, Тимченко Е., Мельникова В., Логошин И., Петрунин Н. В рамках сетевого взаимодействия  сотрудничали с ученическим самоуправлением Кожевниковской СОШ, Томской области. Для повышения качества знаний в ОУ среди классных коллективов четвертый год идет конкурс «Лучший класс в номинации: «Образование». Ребята с интересом увлеклись образовательной игрой. Лучшими среди 3-4 классов по результатам года стали учащиеся 3а класса (Юркова С.А.), качество знаний составляет – 89%; Лучшими среди 5-6 классов 6б – 71% - Федорова С.А.. Лидерами качества знаний являются выпускники 11а – 95,4%; нам втором 10а – 82%; на третьем месте – 11б. 
Фишкой КТД стали мероприятия, организованные  лидерами в рамках проекта «Полезные каникулы»: «Осенняя катавасия 5-6 классы»,   «Парад профессий»,  «Сила РДШ», Форум добровольцев, Работа волонтеров – медиков., «Голос Победы»,  «Президентские состязания» - победители в регионе, участники на России. Итоги работы  актива, министерств были подведены на празднике «За честь лицея», лучшие коллективы  награждены дипломами. Работа ФБР освещается электронной версией школьной газеты «11 экспресс», печатным изданием «Газета Бравых ребят», школьным телевидением. Пополнен информацией  стенд, продолжается работа в  группе  в контакте ФБР. Функционирует сайт волонтеров. В лицее сформировано 5 волонтерских отряда «Волонтеры Победы» - Клокова Т.С., «Крылья» - Трибунская Н.А., «Фонари» - Караваева А.В., «3 Д» - Киреева М.А., «Волонтеры – медики», руководитель Стрижко Т.И.
За особые заслуги в номинации «Образование»  14 учащихся 11 классов награждены медалью и памятной статуэткой:  Алферова Ксения 11 «А» , Бугакова Дарья 11 «А», Василевская Екатерина 11 «А», Кобылкин Даниил 11 «А», Копалиани Алина 11 «А», Лубкин Даниил 11 «А», Логовская Мария 11Б, Окрушко Виолетта 11 «А», Рожок Ангелина 11 «А», Сарксян Диана 11 «А»,Тихонова Анастасия 11 «А», Трегубова Елизавета 11 «А», Хожайнова Олеся  11 «А», Привалова Ульяна 11 «А».
 В номинации «Спорт» - Казимагамедов Руслан 11 «Б»,. Хлыстунова Полина, 11 «А», Морозов Даниил, 11 «А», Балаянц Александра, 11 «А», Воскобоев Владислав, 11 «Б», Лагукина Анна, 11 «А», В номинации «Искусство» - . Жуков Антон 11 «Б»,Прокопец Евгений 11 «Б»,Клименко Дмитрий 11 «Б»,  Ребезова Ольга 11 «Б»,  Алферов Павел, 11 «Б»,  Мамукадзе Камиль, 11 «Б», Головатенко  Кирилл, 11 «Б»,  Бойкобаба Владимир, 11 «Б», Муратова Ольга, 11 «А»,Подгорный Даниил, 11 «Б». В номинации «Лидер» лучшими стали: Тарасова Анастасия 11 «Б», Чистякова Мария 11 «Б»,  Житкевич Мария 11 «А», Купчинская Мария 11 «Б», Ревин Дмитрий, 11 «Б». По результатам конкурса портфолио Алферова Ксения, Тарасова Анастасия– победители в 11 классе, Шевцова В., Жиритиева А., Хорина М - победители  победители  в 9 классе. Золотую книгу лицея занесены 28 выпускников по вышеперечисленным номинациям.
