Информация  о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий 
Создание необходимых материально-технических и  учебно-методических условий, необходимых для реализации основной общеобразовательной программы начального общего образования.
В лицее для проведения уроков по всем предметам учебного плана ступени начального общего образования  в наличие: 14 учебных кабинетов, 3 кабинета английского языка, кабинет хореографии, кабинет информатики, кабинет музыки, 2  спортивных зала и 4 спортивные площадки для проведения уроков физической культуры.

В лицее  в наличие наглядные пособия и учебно-лабораторное оборудование, обеспечивающих выполнение рабочих программ по предметам (программ отдельных учебных предметов, курсов) в полном объеме. В 14 кабинетах начальной школы установлены мультимедийные проекторы, 3 интерактивные приставки, 6 интерактивные доски, документ – камера, лабораторное оборудование для наблюдения за природой, 3 комплекта конструктора «ПервоРобот», оборудован компьютерный класс.

Создание необходимых материально-технических и  учебно-методических условий, необходимых для реализации основной общеобразовательной программы основного общего и среднего общего образования.
В лицее в наличие  учебных помещений для проведения уроков по всем предметам учебного плана ООП ООО и ООП СОО. 
- 4 кабинета русского языка;
- 4 кабинета математики;

- 4 кабинета иностранного языка;

-  кабинет химии;

- кабинет биологии;

- кабинет географии;

- кабинет физики;

- 2 кабинета истории;

- кабинет технологии, мастерские;

- 2 кабинета информатики;

- кабинет музыки;

- кабинет хореографии;
- кабинет ОБЖ;
- 2 спортивных зала;

- тренажерный зал;

- 4 спортивные площадки.
